

Beszámoló

**A Békés Megyei Tisza Kálmán Közoktatási
Intézményben**

2011/2012 tanév során végzett munkáról

Orosháza

2012. 06.12.

Az intézmény rövid bemutatása

A Békés Megyei Tisza Kálmán Közoktatási Intézmény (jogelődjei) fennállásának több mint 100 éves időtartama alatt jelentős változásokon ment keresztül, de mindvégig meghatározó szerepet töltött be a térség, a megye oktatási- szakképzési rendszerében.

Az utóbbi évek történetének meghatározó állomásai:

- Békés Megye Képviselő- testülete 114/2000. (VI.30.) KT. számú határozatával a Farkas Gyula Mezőgazdasági Szakképző Intézet és Gimnáziumba 2000. augusztus 1-jével beolvadt a Békési Ipari Szakközépiskola és 636.sz. Szakmunkás Intézet- ezzel létre jött a Békés Megye Képviselő-testülete Farkas Gyula Mezőgazdasági, Ipari Szakképző Intézet és Gimnázium (Békés)
- Békés Megye Képviselő- testülete 204/2007. (VI.27) KT. sz. határozata alapján hat intézmény összevonásával:
 - Békés Megyei Farkas Gyula Mezőgazdasági, Ipari szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégium (Békés)
 - Németh László Középiskolai Kollégium (Békés)
 - Békés Megyei Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény (Békés)
 - Békés Megyei Dr. Illyés Sándor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Diákotthon és Lakásotthonok (Tarhos)
 - Eötvös József Gimnázium és Szakiskola (Dévaványa)
 - Békés Megyei Gyermekotthon, Szakiskola és Kollégium (Dévaványa)létrejött a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény (Békés)
- 2001. szeptemberétől jött létre a Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény (Orosháza) két nagy múltú iskola egyesítésével: elődje volt a Kossuth Lajos Mezőgazdasági Szakközépiskola (Orosháza), valamint a 612. Ipari Szakmunkásképző Intézet (Orosháza)
- 2009. július 1-én az orosházi Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény a Harruckern János Közoktatási Intézménybe (Gyula) integrálódott
- Békés Megye Képviselő-testülete 102/2011.(V.31.) KT.sz. határozata alapján 2011. július 1-től a Harruckern János Közoktatási Intézmény (Gyula) orosházi oktatási egysége és az Ügyviteli Szakképző Iskola (Orosháza) közoktatási feladatait a Farkas Gyula Közoktatási Intézményben látja el
- 2011. szeptember elsejével létrejött a *Békés Megyei Tisza Kálmán Közoktatási Intézmény*, Orosháza központtal:
 - a VM ASzK Szakképző Iskola, gyomaendrődi Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Kollégium
 - a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény (békési, dévaványai, orosházi oktatási egységek) egyesítésével

Így jött létre egy olyan komplex képzési kínálatú centrum, ahol lehetőség nyílik az együttműködési lehetőségek maximális kihasználására, a legszélesebb körű oktatási irányok biztosítására.

A létrejött közoktatási intézmény megújult szín és formavilággal, lendületes marketinggel hívja és várja az oktatás és a gazdaság szereplőit.

Tisza Kálmán Közoktatási Intézmény

INTÉZMÉNYEGYSÉGEK



KÖZPONT - Orosházi oktatási egység
5900 Orosháza, Kossuth tér 1.



Békési oktatási egység
5630 Békés, Hőzső u. 39.



Gyógypedagógiai oktatási egység
5630 Békés, Szántó Albert u. 10.



Dévaványai oktatási egység
5510 Dévaványa, Mezőtúri u. 2



Gyomaendrődi oktatási egység
5500 Gyomaendrőd, Hősök útja 40.

Az intézmény tevékenységének bemutatása

A Békés Megyei Tisza Kálmán Közoktatási Intézmény a megye egyik legjelentősebb oktatási, szakképzési komplexuma, intézményegységei Orosházán, Dévaványán, Gyomaendrődön és Békésen működnek. Az intézmény feladatai sokrétűek, az iskolarendszerű nappali képzéstől az iskolarendszeren kívüli képzésekig terjednek. Az összetett intézmény kiváló adottsága, hogy az óvodai, az általános iskolai (tanulásban akadályozottak, értelmileg akadályozottak), valamint a középiskolai korosztályt (gimnáziumban, szakközépiskolában, szakiskolai és speciális szakiskolai) oktatásban egyaránt el tudja helyezni.

A kollégiumok várják mindazokat a tanulókat, akik esztétikus, otthonos környezetben, komoly munkával gyarapítani kívánják ismereteiket és hívei az egészséges életmódnak, a testedzésnek, szeretik a jó közösséget, a rendezett életmódot.

Jelenleg, közel 400 fős tantestület és technikai dolgozó segíti a 3012 tanuló oktatását-nevelését, akik közel 50 képzési ajánlatból választhatnak. A tapasztalatok azt mutatják, hogy elsősorban a munkaerőpiacra történik a képzés, de a tanulók sikeresen felvételiznek a felsőoktatásba is.

Az orosházi oktatási egységben a 2011/2012. tanévben az októberi tanulói létszám 1145 fő.

8. osztály elvégzése után választható képzéseknél:

Szakközépiskolai képzésben 14 osztály indult

vendéglátás, idegenforgalmi,
belügyi rendészeti,
gépészeti szakmacsoportban.

Szakiskolai képzésben 7 osztály indult 9-10. évfolyamon

építészeti,
gépészeti,
mezőgazdasági
vendéglátás, idegenforgalmi
egyéb szolgáltatás szakmacsoportban.

10. osztály elvégzése után választható képzéseknél 23 osztály indult.

Szakközépiskola képzés: érettségit adó képzés (2 év)

Szakiskolai képzés: építészeti, faipar, mezőgazdaság,
kereskedelem-marketing,
gépészet és vendéglátás, idegenforgalom
szakmacsoportban

Érettségi után választható képzés: banki ügyintéző

A képzési palettán új színfoltot jelentenek az ügyviteli szakmák, mint például az irodai asszisztens, ügyintéző titkár, telefonos és elektronikus ügyfélkapcsolati asszisztens képzés.

A *kollégium* felújítási munkálatai 2 éve zajlanak és mára telt házzal működik, a jelenlegi tanulólétszám 64 fő.

Idén második alkalommal került megrendezésre Orosházán országos szintű fodrászverseny az iskola szervezésében. Az oktatási egység részt vesz ezen kívül a városi rendezvényeken és ebben a tanévben is megrendezte a Szakmai Napot.

Az elmúlt időben több olyan intézkedés történt, amely a feladatellátás színvonalának növekedését szolgálta. Közel 200 millió Ft értékben történtek különböző felújítások, úgy mint a Kossuth téri ingatlanok nyílászáróinak cseréje, homlokzat felújítás, udvarrekonstrukció, fűtéskorszerűsítés, új igazgatási rész kialakítása, az alagsor teljes felújítása, 5 új tanterem kialakítása, teljes elektronikus vagyonevédelem kiépítése, a Tudásparkban autós vizsgapálya kialakítása.

A szakképzés gyakorlati hátterét a Tudáspark, és a közel 400 ha-os tangazdaság biztosítja. A város meghatározó vállalataival évek óta szoros az együttműködése az oktatási egységnek. Azon tanulók számára, akik gyakorlati képzése iskolai helyszínen nem valósítható meg, életszerű gyakorlati helyet biztosítanak.

Az oktatási egység kiemelten fontosnak tartja a diákjai környezeti nevelését, ezért csatlakozott az ökoiskolai hálózathoz.

Az intézmény felnőttképzési akkreditációjának és ez irányú szaktudásának köszönhetően Orosházán is számos felnőttképzés indult el, amely az adott térség lakosságát, munkaerő-piaci szereplőit szolgálja. Magas a jelentkezők létszáma, ilyen szakmák pl. a targoncavezető, emelőgép kezelő, CNC-forgácsoló, ápoló stb.

Orosháza, mint a térség ipari és mezőgazdasági központja korszerű, magas színvonalon működő vállalkozásaival jó lehetőséget teremt az intézmény szakképzési tevékenységének kiszélesítéséhez.

A dévaványai oktatási egységben a már meglévő szakmák mellett, amelyek a fodrász, a festő-mázoló és tapétázó, az élelmiszer és vegyi áru eladó, a női szabó, az idén újakkal is bővült az oktatási kínálat. Ezek a hegesztő, és a panziós, falusi vendéglátó. Az idén három kilencedikes osztály indult. Kettő szakmai, és egy gimnáziumi, ahol utazás-turizmus, és rendvédelem specializációra van lehetőség.

Jól sikerült az új szakmák beindítása is, három tizenegyedikes osztály indult a szakképzésben. Az oktatási egységben az idei tanévet tizenkét osztályban 315 tanuló kezdte meg: a gimnáziumi oktatásban 117 fő, a szakmai előkészítő és alapozó, 9-10- szakiskolai osztályokban 79 fő, a szakképző évfolyamokon pedig 119 fő.

A tárgyi feltételrendszer az idei tanévben is fejlődött:

- Legjelentősebb változás a Kisújszállási út 41. alatti telephelyen a gépész műhelyben a hegesztő állások kialakítása.
- A Mátyás út 1. szám alatt tankonyha került felszerelése, a tantermi részeket a gyógytestnevelés csoportok használják.
- A Mezőtúri u. 2. alatt a nyár folyamán befejezésre került a Farkas Ildikó előadóterem megosztásával az új könyvtári szoba elkülönítése. Berendezésében a két órakedvezményes könyvtáros, a közmunkában résztvevő könyvtári asszisztens és a kollégisták is kivették részüket.

A tornateremi foglalkozások továbbra is az elmúlt években kialakult gyakorlat alapján a Körösladányi úti iskola tornatermében zajlanak: heti két délelőtt és délután. A következő tanévtől a mindennapos testnevelés bevezetésével komoly gondot jelent az ehhez szükséges hely biztosítása. Mindenképpen szükséges a városi és iskolafenntartói érdekek és lehetőségek egyeztetése a közös cél érdekében.

Az előző évek hagyományainak megfelelően versenyeken, ill. rendezvényeken jelenik meg, ill. szervez az oktatási egység.

A Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében a Szakma Kiváló Tanulója Verseny elődöntőjén vettek részt végzős szakmáink mindegyikéből tanulóink, míg a gimnazisták az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen indultak informatikából és történelemből.

Gyakorlati versenyeken kimagaslóan teljesítettek ebben az évben is fodrászaink: Hódmezővásárhelyen, Orosházán, Miskolcon, Budapesten és Szigetszentmiklóson megrendezésre kerülő területi, országos és nemzetközi versenyeken: a megmérettetések mindegyikén sikerült több kategóriában dobogós helyezeket elhozni.

Az oktatási egység erőssége az összeszokott tantestület és a családi légkör, amelyet a tanulói létszám és a vizsgaeredmények is alátámasztanak.

Különösen sikeresnek mondhatók a május végi szintvizsga eredmények: festők, fodrászok, eladók és hegesztők 3,8 és 4,5 közötti vizsgaátlagokkal szerepeltek a Kamarai szervezésű köztes megmérettetésen.

Oktatási egységünk kollégiumában huszonöt férőhely áll a tanulók rendelkezésére: idén 24 fős létszámmal, 96%-os kihasználtsággal indult el a tanév. A kollégiumban, a tanórákat követően segítséget kapnak a diákok az órákra való felkészüléshez, valamint színes szabadidős tevékenységek közül választhatnak a kikapcsolódni vágyók. Az iskolai parkja pedig kertészkedési lehetőséget nyújt a szabadidejüket töltő tanulóknak, akik hangulatos környezetet teremtettek a dísz-tó és a sziklakert kialakításával is.

Az alábbi fejezetben feltüntetett esszintézményi rendezvényeken kívül különösen sikeresnek számít jelen tanévükben az idegen nyelvi verseny októberben és a Körös-Maros Nemzeti Parkba szervezett kerékpáros ökotúra. Diákjaink és dolgozóink rendszeresen kapcsolódnak minden városi rendezvényhez: az ünnepi megemlékezésekhez, hangversenyekhez, különböző kezdeményezésekhez (gyűjtési akciókhoz, kihívás napjához, te szedd mozgalomhoz) is.

A városi és társintézmények mellett igen jó a kapcsolatrendszerünk a képzéseket támogató cégekkel. Külső képzőhelyeink a szakképzésben: a dévaványai ÁFÉSZ és CBA üzletlánc, illetve magánboltok az eladóknál. Számos tanulóink teljesíti szakmai gyakorlatát egyéni vállalkozóknál a festő, fodrász, hegesztő szakmákban Dévaványa mellett Szeghalmon, Gyomaendrődön, Körösladányban is.

Az oktatási egység a képzésekhez tartozó szolgáltató tevékenységekkel is folyamatosan áll a város lakosságának, illetve a városba érkező vendégek rendelkezésére. Szépen felújított Vendégházunkba rendszeresen érkeznek sokszor visszatérő vendégek. A nyár folyamán igény esetén a kollégium is megnyitja kapuit a szállást keresők előtt.

Fodrász tanműhelyünk a hét minden napján várja a szépülni vágyókat és elérhető áron kínálja szolgáltatásait. Itt kerülnek bemutatásra s megrendelhetőek a női szabók által készített ruhaipari termékek, lakástextíliák. Festőink szintén vállalnak külsős megrendeléseket is, bár az utóbbi évben a támogató szolgáltatások sajátos rendszere miatt leggyakrabban az iskolai karbantartó tevékenységekhez kapcsolódtak.

A **gyomaendrődi oktatási egységben** 483 diák képzése folyik.

Létszámadatok:

- szakközépiskolai képzésben 117 fő,
- szakiskola 9-10. osztályában 83 fő,
- szakképzésben 217 fő,
- akkreditált szakképzésben 17 fő
- érettségire felkészítés (esti) 49 fő

A szakiskolai, nappali rendszerű hagyományos szakképzés mellett az előrehozott képzésben indított csoportokban is szerezhettek szakmunkás bizonyítványt a diákok. A tanulók a következő szakmák közül választhatnak: pincér, szakács, pék-cukrász, gazda, lótarló és – tenyésztő, állattenyésztő (sertésenyésztő), panziós, falusi vendéglátó, géplakatos, épületasztalos. Ezt követően készülhetnek akár nappali, akár esti rendszerben az érettségire.

Az érettségivel záruló négy éves szakközépiskolai képzésben három tanulmányi területen tanulhatnak a diákok: kereskedelem-marketing, mezőgazdaság, környezetvédelem és vízgazdálkodás.

Akkreditált felsőfokú szakképzésekben jelenleg agrárkereskedelmi menedzserasszisztens képzés folyik.

Jelentős a felnőttképzés, az autós iskolában pedig mind intézményi diákok, mind külsős jelentkezők is megszerezhetik a manapság már sok esetben munkafeltételnek számító jogosítványt.

A szakmai oktatás háttérét jól felszerelt tankonyha, tanebédülő és pék-cukrász műhely biztosítja.

Az iskola tangazdasága közel 135 hektáron gazdálkodik. Alapvető cél a sertéságazat és juhászat takarmányszükségletének kielégítése, és a szántóföldi növények termesztéséből származó bevétel növelése. Kertészettel és egy közel 1 hektáros gyümölcsösrel is rendelkezik még a tangazdaság, melyek a szakmai gyakorlat keretében a tanulók ismereteinek bővítését szolgálják.

A gyomaendrődi oktatási egység számos rendezvényen és versenyen képviseltette magát (szolnoki Nemzetközi Gulyásfőző és Hagyományörző Fesztivál, Magyar Kultúra Napja, III. Disznótoros és Böllérpálinka Verseny a dévaványai oktatási egységgel közösen rendezte meg a Szakmai Napot, stb.). Ebben az évben, áprilisban pedig az országos fogathajtó versenynek adott otthont.

Kollégiumi ellátás biztosított a tanulóknak, a 2011/12. tanévben 60 fő igényelte.

Az oktatási egységek közötti korrekt együttműködést és eredményes munkát segíti, hogy számos pedagógus nem csupán egy, hanem két nevelőtestület tagjává válik az „áttanítások” során.

A **békési gyógypedagógiai oktatási egység** minden gyermek számára biztosítja, hogy egyéni képességeinek és fejlődési ütemének megfelelően vehessen részt az oktatás folyamatában.

A 2011/2012-es tanévben egy óvodai csoport és 20 iskolai osztályt indult, több mint 246 tanulóval. Alapfokú iskolai végzettséget, szakképzettséget, napközis ellátást, kollégiumi elhelyezést, pedagógiai szakszolgálatot és szakmai szolgáltatást biztosít az iskola. Azok a sajátos nevelési igényű, különleges gondozást igénylő gyermek tanulnak itt, akiket a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság ide irányít.

A speciális szakiskolások a 9-10. évfolyam elvégzése után kerti munkás, konyhai kiségitő, szőnyegszövő szakmákat sajátíthatnak el. Készségfejlesztő speciális szakiskolánkban az udvaros képzés mellett szövött tárgy készítő szakmát tanulhatnak. Jól felszerelt tanműhelyek, tankonyha, gyakorlókert biztosít lehetőséget egy-egy szakma elsajátítására.

Ebben az évben került átadásra a felújított óvoda, szövőműhely és projektterem, amely tovább növelte, bővítette a tárgyi feltételeket.

A szakmára felkészítő tagozat osztályai projektmódszerrel sajátítják el azokat a kompetenciákat, melyek megszerzésével a diákok bekapcsolódhatnak a szakképzésbe.

Az iskola részt vesz diákjaival különböző versenyeken, ahol számot adhatnak tudásukról. Így került megrendezésre pl. 2012. januárban a házi komplex tanulmányi verseny a 6-7. osztályos tanulóknak, akik közül a legjobbak Magyarbánhegyesen, a megyei versenyen folytathatják a megmérettetést. A tanulók fejlesztésében jelentős szerep jut az úszásoktatásnak, melynek hasznosságát a versenyeken elért eredmények is bizonyítják.

Az oktatási egységben felkészült gyógypedagógusok, tanárok, szakoktatók, gyógypedagógiai asszisztensek segítik a gyermekeket. A tanulók oktatásában, nevelésében, fejlesztésében elsődleges szempont a tanulási nehézségek, a sajátos nevelési szükségletek figyelembevétele, az optimális bánásmód.

A *Gyógypedagógiai Kollégium* az 1970-es években épült, az akkori követelményeknek megfelelően. Az épület 2009-ben teljesen fel lett újítva. Az átalakítást követően az épület 80 fő kollégista, valamint a tanszállodai rész 20 fő vendég folyamatos fogadására alkalmas, akadálymentesített helyiségekkel. Az újjászületett kollégiumot 2010. február második felétől vehették birtokba fogyatékkal élő diákok és a szállóvendégek.

2011/2012-es tanév 70 fő beiratkozásával indult, a kollégisták az óvodásoktól egészen a szakiskolásokig megtalálhatók (5 - 22 év). Számos lehetőség biztosított a tanulmányi munkát követően a szabadidő hasznos eltöltésére: sportolási lehetőségek (kosárlabda, erőemelés, foci, lovaglás, tollaslabda); kézügyességfejlesztés-kreatív kör; könyv-és filmbarátkör. A kollégisták a rendszeres edzéseknek köszönhetően évek óta két országos szervezetnél is kiemelkedő sporteredményekkel büszkélkedhetnek (Magyar Speciális Olimpia Szövetség, Magyar Parasport Szövetség).

A **békési oktatási egységben** ebben a tanévben 815 tanuló kezdte meg a tanévet. Rendvédelmi, utazás & turizmus, mozgóképkultúra és médiaismeretek gimnáziumi, mezőgazdasági, gépészeti, faipari és informatikai szakközépiskolai osztályokban tanulhatnak az érettségi bizonyítványra vágyók. Az érettségi megszerzése után a mezőgazdasági, a

mezőgazdasági gépésztechnikus, a webmester, a bútoringatlan technikus és a protokoll ügyintéző képzésekre iratkozhatnak be az érdeklődők.

Szakiskolai képzések közül népszerűek a mezőgazdasági gépszerelő- gépjavító, a bútoringatlan, élelmiszer és vegyi áru eladó szakmáink.

Az oktatás gyakorlati hátterét a 180 ha tangazdaság, kertészet, állattartó tanüzem, gépszerelő műhelyek és mezőgazdasági géppark, faipari tanműhely, tanszállodák, médiaműhely alkotja.

A tanulók képzésében fontos szerepet játszik a környék vállalkozóinál szerzett szakmai tapasztalat.

Az oktatási egységben, ill. az egységek között rugalmas az átjárhatóság, mely ugyancsak az itt tanulók igényeit veszi figyelembe.

A 2011/12-es tanévben az oktatási egység több színvonalas rendezvénynek adott, ill. ad otthont: Nemzetközi Sporttalálkozó, Megyei Rendvédelmi Verseny, Országos Szakma Kiváló Tanulója Verseny a mezőgazdasági gépszerelő gépjavító, ill. a növénytermesztő gépüzemeltető-, gépkarbantartó szakmákban.

A frekventált helyen lévő békési Középiskolai Kollégiumban kulturált környezetben vannak elhelyezve a tanulók.

A *Középiskolai Kollégiumban* 131 fős létszámmal, jó kihasználtsággal indult a tanév. A békési középiskolai kollégium az 1950-es évek óta működik, nagy múlttal rendelkezik. A jelenlegi épület 1994-ben került átadásra, azóta korszerű körülmények között, 3- 6 fős, fürdőszobával, hűtőszekrényvel felszerelt szobákkal várja a diákokat.

A diákok túlnyomó része az iskola által kínált szakképzések valamelyikében vesz részt, szakmai, vagy érettségi vizsgát is biztosító oktatásban. A délelőtti ismeretátadást követően igyekszik a kollégium a tanulóknak segítséget nyújtani a másnapi felkészüléshez, valamint minél színesebb szabadidős elfoglaltságot kínálni a kikapcsolódáshoz.

A kollégiumi életet színesíti számos hagyományos és rendhagyó program. (Gólyatábor, gólyaavató, mikulás est, horgászverseny, biliárdverseny, sportversenyek, kirándulások, stb.)

A tanszállodaként működő kollégium jelentős bevételi forrást biztosít az intézmény számára.

Iskolarendszeren kívüli képzés

Fontos, hogy minél többen kapcsolódjanak be a különféle felnőttképzési programokba, tegyenek szert általános, munkavállalást segítő kompetenciákra, szerezzenek megfelelő szakmai végzettséget, ezzel mérsékelve az esetleges társadalmi kirekesztettségüket. Erre, az intézmény oktatási egységei lehetőséget nyújtanak, jól felkészült tanáraikkal, oktatóikkal és a szakképzés külső partnereivel.

Az intézmény felnőttképzési ajánlata igen széleskörű:

Mezőgazdasági szakmacsoport (pl. növényvédő – és méregraktár kezelő, mezőgazdasági erő- és munkagépkezelő, gyümölcsपालinka – gyártó stb.).

Egészségügyi, szociális és oktatási szakmacsoport (pl. ápoló, szociális asszisztens, kézápoló és műkörömépítő stb.).

Gépészeti, építészeti és faipari szakmacsoport (pl. gépi forgácsoló, burkoló, festő, mázoló és tapétázó stb.).

Ügyviteli, informatikai és közgazdasági szakmacsoport (telefonkezelő, ügyféltájékoztató, irodai asszisztens stb.).

Az intézmény fontosnak tartja felnőttképzésének hatékony működtetését, a kapcsolatapolást a térség vállalkozóival, együttműködést a társintézményekkel, minőségi képzések, tanfolyamok indítását. Az iskola sokszínűségének előnye, hogy a legjobb képességű és a speciális igényű képzésben résztvevőnek egyaránt tud használatos tudást adni, ugyanakkor maximálisan biztosítja az átjárhatóságot.

2011. évben 14 képzés fejeződött be az intézményben, jelenleg 7 képzés van folyamatban.

A Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja által közzé tett képzési pályázaton is eredménnyel vett részt az intézmény, pályázatot nyert a tartós munkanélküliek képzésére. A jelenleg is folyamatban lévő asztalos képzés kivívta a Munkaügyi Központ elismerését.

Az oktatás gyakorlati háttere

Tangazdaságunk négy településen 558 ha területen végez növénytermesztési és három telepen állattenyésztési munkákat. A 2012-es évben előkészített vetésszerkezetben 35 %-ban őszi kalászos (őszi búza, őszi árpa), 8 %-ban tavaszi kalászos (tavaszi árpa, zab), 30%-ban kapásnövény (kukorica, napraforgó) és fehérje takarmánynövények (borsó), 17 %-ban lucerna szerepel. Az őszi kalászosok jól átteleltek és a fejtrágyázást követően a soron következő növényvédelmi munkákra várnak. A tavaszi vetési munkák a folyamatosan érkező vetőmagokkal jó ütemben haladnak. Jelenlegi időjárási viszonyok ellenére a növényállományok ígéretes képet mutatnak. A gépi munkák végzéséhez az erő- és munkagépek, valamint a tangazdasági dolgozók és szaktanárok rendelkezésre állnak.

A 2012. évre tervezett bárány-, hízósértés-, és malac-értékesítés időarányosan teljesült, hozzájárulva az intézményi bevételekhez. A fialások és az ellések folyamatosak, ezért a tenyész- és a hízóalapananyagok rendelkezésre állnak.

Az orosházi Tudásparkban található komplexum a fémipari és építőipari szakmák, ill. szakács, pincér pék-cukrász, panziós-falusi vendéglátó és fodrász képzések gyakorlati oktatásának színhelye.

Faipari műhelyünk Békésen a nappali és a felnőttképzésben egyaránt színvonalas képzőhelynek számít, az ott folyó munkáról a Munkaügyi Központ szakemberei is pozitívan nyilatkoztak. Gépésműhelyeinket és mezőgazdasági gépparkunkat az országos Szakma Kiváló Tanulója Versenyre érkező szakemberek is dicsérő szavakkal illették. Rendezvényeinket a TISZAMÉDIA stábjja rögzíti és dolgozza fel digitális formában.

A békési gyógypedagógiai oktatási egységben fazekas, gyékény-, csuhétárgy készítő és szőnyegszövő műhelyben tanulhatnak a sajátos nevelési igényű tanulók.

Dévaványán festő, fodrász műhely, varroda és tankonyha segíti az oktatást.

Intézményünkben Autósiskola is működik, ahol az iskola diákjai kedvezményesen vehetnek részt a gépjárművezetői foglalkozásokon. A mezőgazdasági gépész szakmákban a vontatóvezetői jogosítvány megszerzése kötelező, ebben is segítséget nyújt az intézmény. Felnőttképzési tanfolyamokat rendszeresen indítunk.

Beiskolázás

A 2012/2013. tanév előkészítésének első és egyik legfontosabb lépése a nyolcadikos tanulók felkeresése, az induló osztályokba történő beiskolázás, melynek érdekében a következő feladatokat hajtottuk végre:

- színes intézményi ismertető anyag készítése
- általános iskolák felkeresése, intézménybemutató
- nyíltnapok
- szakmai napok, ahol a környék vállalkozóival találkozhattak az érdeklődő tanulók
- pályaválasztási szülői értekezletek – külön köszönet a Békési Önkormányzat fenntartásában működő általános iskolák vezetésének
- „Álmodtam egy világot magamnak” - Pályaválasztási Vásár
- iskolabejárások, bemutatók szervezése
- Megyei és városi rendezvényeken való részvétel
- médiában történő megjelenés
- Tisza – Hírmondó szerkesztése, megjelenése minden második héten a megyei napilapban.

A széleskörű tevékenység eredményeként, az intézményben zajló képzésekre 462 tanulót vettünk fel. A békési középiskolai oktatási egységünkbe 148 tanuló beiratkozását várjuk az előzetes információk ismeretében. Sokan jelentkeztek az új képzéseinkre pl.: pék-cukrász szakiskola, rendvédelmi szakközépiskola, vendéglátás-idegenforgalom szakközépiskola.

A békési gyógypedagógiai oktatási egységben az érdeklődők száma nőtt. Két óvodai csoportot, egy autista csoportot, két HHR osztályt szeretnénk indítani a többi hagyományos képzéseink mellett.

Iskolai rendezvények, versenyek

A Békés megyei Tisza Kálmán Közoktatási Intézmény öt oktatási egységeiben, ill. kollégiumaiban a tanév során 225 kisebb-nagyobb, de mindenképp sikeresnek mondható rendezvényt szerveztünk. Az eseményekről a honlapon (www.tiszakalman.hu) minden esetben beszámoltunk. Az érdeklődők színes képek és videofilmek kíséretében tájékozódhatnak a történésekről. Többek között országos versenyeket rendeztünk, pl.: orosházi fodrászverseny, gyomai fogathajtó verseny stb.

A békési oktatási egységekben is mozgalmas volt a tanév:

- Ünnepeles tanévnyitó
- Barangolások Norvégiában - előadássorozat
- Informatikai tudásbörze – az intézmény bemutatkozása
- Sajátos nevelési igényű gyermekek felújított óvodájának átadása
- Új szőnyegszövő műhely átadás
- Szakmai napok – a gyógypedagógiai és a középiskolai oktatási egységben – neves meghívottak, előadók részvételével
- Kuriózumnak számító gyümölcspálinka-gyártó tanfolyam elindítása
- Ünnepi megemlékezések Széchenyi István és Kossuth Lajos szobránál
- Gyergyószentmiklós – Battyány Ignác Technikum és Kollégium rendezvénysorozata –

DÖK delegáció

- Coop Rally – protokoll ügyintéző diákjaink segítettek
- Idősek Világnapja – Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum - ünnepi műsor
- Kosárlabda bajnokság – kollégium
- Leány labdarugó bajnokság – kollégium
- Nemzetközi Sporttalálkozó és Verseny
- Gépmúzeumok felújítása, testvérintézményekben történő látogatás
- Békés Megyei Gyermek Lovas Fesztivál – gyógypedagógiai tanulók részvételével
- SZAKMA – SZTÁR Budapest – tanulók látogatása, bútorasztalos tanulónk 9. helyezett
- Gyertyagyújtás – megemlékezés a Forradalmi Emlékműnél
- Aradi vértanukra emlékeztünk – Békés, Arad
- Arany János halálának évfordulója – Geszt, koszorúzás
- Tisza Kálmánra emlékeztünk - látogatás, koszorú elhelyezés Geszten
- Iskolai és városi megemlékezés az 1956-os Forradalom és Szabadságharc évfordulóján
- Várostarténeti vetélkedő – Püski Sándor könyvtár
- Gólyaavató
- Tanuljunk demokráciát – vetélkedősorozat
- Őszi mulatság a gyógypedagógiai oktatási egység óvodájában
- Biliárd verseny a kollégiumban
- Szalagavató
- „Fenyőillat, gyertyaláng, csengőszó”- ünnepi műsor
- Kollégiumi mikulás ünnepség
- AIDS világnap – rendezvény, vetélkedő
- Valentin nap – kollégium
- Komplex tanulmányi verseny – gyógypedagógiai oktatási egység
- Megyei Kosárlabda döntő
- Március 15. – városi és iskolai megemlékezések
- Helyesírási verseny
- Pókerverseny – kollégium
- Fiatalok az Élet Küszöbén (FÉK) – előadás sorozat
- Országos Szakma Kiváló Tanulója Verseny – Mezőgazdasági gépszerelő, gépjavító és Növénytermesztési gépüzemeltető, gépkarbantartó
- „Egy nap az egészség jegyében” - egészséges ételek bemutatója, életmód tanácsok
- Nyitnikék – matematika, fizika tanulmányi verseny
- Salsa est – kollégium
- Tisza Kálmán napok
- Közlekedésbiztonsági kupa
- Helyesírási és Szépíró verseny
- Alexandru Borza testvériskola rendezvénysorozata – Kolozsvár
- Megemlékezés és emlékkő elhelyezés a kommunista diktatúra által kitelepített, valamint az őket befogadó családok emlékére

- Legügyesebb kollégium és kollégista – országos vetélkedő
- Tehetséggondozó verseny – BÉKSZI
- Sinka István szavaló verseny
- Katasztrófavédelmi vetélkedő
- Anyák napja – gyógypedagógiai oktatási egység
- Diákönkormányzati nap
- Segédmotor-kerékpáros ügyességi verseny – első helyezett
- Rendészeti csapatverseny – Szeged
- Tiszaparádé
- Szerenád
- Kollégiumi ballagás
- Ballagás

A versenyeken szép eredményeket elért tanulóinkat könyv- és más értékes tárgyjutalomban részesítettük.

Vizsgaszervezés

Érettségi vizsgák

Az érettségi vizsgára való jelentkezés a vizsga szervezése a jogszabályban előírtaknak megfelelően történt.

A dévaványai oktatási egységben 23 fő kezdte meg az előrehozott, illetve rendes érettségi vizsgát, 1 fő tesz ismétlő és szintemelő vizsgát.

Szakmai vizsgák

A szakmai vizsgák előkészítése rendben lezajlott.

A dévaványai egységben összesen 49 tanuló kezdi meg a szakmai vizsgát: festő mázoló és tapétázó szakmában 17 fő, 9 fő eladó, 19 fodrász és négy női szabó.

Célkitűzések a 2012/2013. tanévre

Alapvető célunk az élethosszig tartó tanulás megalapozása. Az oktató-nevelő munkát folyamatosan úgy kell alakítani, hogy változatos, fejlesztő tevékenységet kínáljon, működtessen a tudás megszerzése érdekében. Cél, hogy az iskolából kikerülő fiatalok megszerezzék azokat a kulcskompetenciákat, amelyek az egyént alkalmassá teszik a változásokhoz való rugalmas alkalmazkodásra, a változások befolyásolásához, saját sorsa alakításához. Ezeket a kompetenciákat tudatosan kell fejlesztenünk. A következőkre kell tudatosan figyelni:

- tanulási technikák fejlesztése
- az alkalmazó tudás fejlesztése
- az eszközjellelű kompetenciák

- szociális kompetenciák
- megfelelő értékorientáció fejlesztése
- önálló életkezdés, életvezetés fejlesztése.

Mindezek feltételezik a pedagógusok módszertani kultúrájának fejlesztését, melyet elsősorban képzések segítségével valósulhat meg.

Kiemelten kell kezelni:

- *Az oktatási egyenlőtlenségek mérséklését.*
- *A pedagógus szakmai munkájának fejlesztését.*
- *Az oktatás tárgyi feltételeinek folyamatos javítását.*
- *Az információs és kommunikációs technológiák alkalmazásának fejlesztését.*
- *Az iskola önálló arculatának megőrzését, hírnevéből eredő értékének növelését.*
- *Az intézményi oktatási és képzési rendszerek folyamatos megújítását.*
- *Az egészséges életmód és környezettudatos magatartás kialakítását*
- *A helyi társadalom közcélú szolgálatát*
- *Gazdasági és pénzügyi erőforrások hatékony működtetését*

Békés, 2012. június 12.

Kissné dr. Balogh Ibolya
intézményvezető